

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

69 (1713) | Четверг, 18 ноября 1943 года | Цена 15 к.

Новым трудовым под"емом ответим на призыв вождя

С небывалым подъемом встретил советский народ доклад и приказ товарища Сталина о 26 годовщине Октябрьской социалистической революции. На состоявшихся митингах и собраниях в честь доклада товарища Сталина трудящиеся нашего района взяли на себя повышенные обязательства по увеличению выпуска фронтowej продукции.

Кемские лесопильщики обязались в ноябре дать сверх плана 700 куб. пиломатериала, комсомольско-молодежный поток рамщицы Андреевой обязался дать в ноябре сверх плана 250 куб. пиломатериала. Коллектив цеха готовой продукции дал слово выполнить дневные нормы не ниже 110 проц.

Рабочие и работницы промышленной артели, где директором товарищ Норкина, в ответ на призыв Верховного Главнокомандующего товарища Сталина решили выполнить производственную программу ноября и декабря на 105 процентов, поднять производительность труда на 2 проц., снизить себестоимость продукции на 10 проц. и к 1 января 1944 года выпустить семь мастеров швейного и обувного производства.

Новые, более повышен-

ные обязательства взяли на себя паровозники, вагонники, путейцы, движеницы Кемского отделения дороги. На лесопунктах и мастерских участках разворачивается работа по подготовке проведения месячника на лесозаготовках. Рыбаки района обещают до конца года дать сверх плана сотни цент. рыбы.

К великому пролетариату празднику большинство предприятий и колхозов района пришли с выполнением годового производственного плана. Однако это ни в коей мере не может нас успокоить. Сделано много, предстоит сделать еще больше. Все мы должны помнить неоднократные указания товарища Сталина о том, что нельзя зазнаваться, успокаиваться на достигнутом, нельзя останавливаться, ибо отсталый бьет. "Победа теперь близка, — говорил товарищ Сталин шестого ноября, — но чтобы ее завоевать необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте".

Все наши силы — фронту! От каждого из нас зависит победа над врагом. Сделаем все, чтобы приблизить радостный час полного разгрома фашизма.

149 тонн металлолома для фронта

14 ноября комсомольцы и молодежь города, ст. Кемь и Рабочеостровска организовано работали на массовом воскреснике по сбору металлолома, в котором приняло участие свыше 520 человек. За день молодые кемляне собрали для заводов, изготавливающих фронтową продукцию, 149 тонн металлического лома и отгрузили 120 тонн.

Хорошо работал на воскреснике коллектив вагоноремонтного пункта станции Кемь. За 6 рабочих часов вагонники собрали для фронта 90 тонн металлолома. Самоотверженно трудились на сборе металлолома комсомольцы и молодежь паровозного депо. Они путем воскресника собрали и отгрузили 25 тонн металлического лома. Молодые рабочие Дубровин и Масленников вдвоем погрузили в вагон 4 тонны металлолома.

Дружно, слаженно работали на воскреснике путейцы. За 6 рабочих часов ими было разгружено четыре вагона с рейками и шпалами и погружено 16 тонн металлолома.

Молодежь Рабочеостровска собрала на вооружение своих защитников 22 тонны металлолома.

Работая на воскресниках, комсомольцы и молодежь ясно понимают, что их труд не пропадет даром. Собранный металлолом — это новые танки, пушки, пулеметы и минометы, которые с новой силой обрушатся на головы врага.

Сбор металлолома, начатый по инициативе комсомола, должен проводиться систематически. Тот, кто участвует в сборе металлолома для фронта, помогает Красной Армии в разгроме врага.

Доклад товарища Сталина воодушевляет трудящихся на новый подъем в труде У кемских лесопильщиков

Воодушевленные докладом Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина рабочие и работницы лесопильного цеха лесозавода № 1 горят одним желанием — дать как можно больше продукции для фронта. Сделают все для скорейшей победы над врагом.

В лесопильном цехе по-прежнему первенство держит комсомольско-молодежный поток рамщицы Андреевой. За первую декаду ноября тов. Андреева распялила 501 куб. сырья вместо 400 по плану. Второе место по распилу сырья в первой декаде ноября занял рамщик Пешков. При этой же норме он за декаду распялил 459 куб. На 113,5 проц. выполнила декадное задание по распилу сырья рамщица Буракова.

Не хуже работают рамщицы Буракова и Андреева и во второй декаде этого месяца. Так, например, 15 ноября сменное задание рамщица Андреева выполнила на 125 проц. На 7 куб. мерекрила по распилу сырья сменное задание в этот день рамщица Буракова.

ЭКОНОМЯТ ТОПЛИВО

В ответ на призыв товарища Сталина кемские паровозники развернули борьбу за экономию топлива. Водя поезда на высоких технических скоростях, паровозная бригада машиниста-товарища Стрижова за первую декаду ноября сэкономила 85 куб. дров, которыми можно превести тяжеловесный состав на расстоянии 660 км.

10 ноября машинист-лунинец Герой Социалистического Труда И. П. Першукевич провел тяжеловесный состав с превышением технической скорости на 9,6 км. За последние две поездки он сэкономил 21 куб. дров.

В целом по депо за первую декаду ноября машинисты сэкономили 925 куб. дров. В. Б.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТСЯ

В ответ на ноябрьский доклад и приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина рабочие цеха готовой продукции лесозавода № 1 обязались выполнять сменное задание по заготовке и отгрузке пиломатериалов не ниже, чем на 110 проц.

Свое обязательство патриоты перевыполняют на 16—30 проц. Бригады товарищей Авериевой, Бугаевой и Ершовой грузят за смену по 48—56 куб. пиломатериалов вместо 40 куб. по норме, выполняя свое задание на 120—140 проц. В отдельные же дни их выработка доходит до 180 проц.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года)

Войска Первого Украинского фронта продолжали разбивать ушедшее наступление. Части Н-ского соединения 10 ноября с боем переправились через реку Тетерев и овладели районным центром Киевской области Иважков. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек. Захвачены 30 орудий и большой обвод с военными грузами. Бойцы Н-ской части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад химического и склад радиоимущества. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области Гребенки, захвачены крупные склады противника. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области городом Редомишль, Брусилув, Корини, городом Коростышев и устремили к Житомиру. Быстро продвигаясь вперед, части Н-ского кавалерийского соединения вышли на подступы к городу. Не давая врагу опомниться, советские бойцы обошли Житомир с трех сторон. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои.

В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом — городом Житомир. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли районные центры Житомирской области город Мелин, город Черняков, Поевска и районный центр Киевской области Разважов. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области Чаповичи, Базар и районным центром Киевской области Каганович (Хабное).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастов противник сосредоточил крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 вражеских танков, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Истреблено свыше двух тысяч немцев. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе Фастова

отбивали контратаки противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника в районе западнее Фастова и юго-восточнее Житомира.

Южнее Речицы, на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска после артиллерийской подготовки, атаковали противника и, слошив его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Сокрушая оборону противника, советские части продолжали продвигаться вперед и 15 ноября овладели железнодорожной станцией Демехи и перерезали сообщение по железной и шоссевой дорогам Гомель — Калинковичи. Противник несет огромные потери. Только за 15 ноября советские бойцы истребили три тысячи солдат и офицеров противника и уничтожили 40 танков. Захвачены 27 исправных немецких танков и семь самоходных орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 128 немецких самолетов. (ТАСС).

Летчики - орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных на средства трудящихся.



На снимке: Летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов.

V ПЛЕНУМ РК КП(б)

Состоялся V пленум Кемского РК КП(б). Пленум заслушал и обсудил два вопроса: 1. О росте районной партийной организации. 2. О проведении в жизнь Указов Президиума Верховного Совета Союза СССР от 26 июня 1940 года „О трудовой дисциплине на производстве“ и от 15 апреля 1943 года „О введении военного положения на транспорте“.

С докладом по первому вопросу на пленуме выступила заведующая организаторским отделом РК КП(б) тов. Жихарева.

— За период Отечественной войны, — говорит докладчик, — Кемская партийная организация приняла в свои ряды 245 новых членов и кандидатов в члены ВКП(б). Только за 10 месяцев этого года в партию принято 92 передовика промышленности, транспорта, сельского хозяйства и учреждений района. Ряд

первичных парторганизаций за последнее время значительно улучшили работу по росту партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов. Однако в целом по району прием новых членов и кандидатов партии совершенно недостаточный. Особенно неудовлетворительно идет рост за счет колхозников и комсомола.

В прениях по докладу товарища Жихаревой выступили т.т. Зелинская, Афанасьева, Косопалов, Лебедева, Пономарев и Веронченко. В своих выступлениях они рассказали пленуму о работе первичных парторганизаций по приему в партию и о работе с молодыми коммунистами.

По второму вопросу повестки дня пленума с докладом выступил секретарь районного комитета партии тов. Варакин.

Указы правительства от 26/VI-40 г. и от 15/IV-43

года трудящиеся нашей страны встретили с большим одобрением, как важнейшие документы, направленные на укрепление трудовой и государственной дисциплины, на борьбу против лодырей, разгильдяев и прогульщиков. Тов. Варакин рассказал об огромной работе, проделанной первичными партийными организациями района по проведению в жизнь этих правительственных Указов. Вместе с тем товарищ Варакин привел ряд ярких примеров безобразного отношения со стороны отдельных руководителей предприятий, учреждений, работников нарсуда и прокуратуры по проведению в жизнь Указов правительства.

В прениях по докладу товарища Варакина выступило 10 человек.

По обоим вопросам пленум принял практические решения.

Вечер призывников

13 ноября комсомольцы лесозавода № 1 проводили в Красную Армию восемь молодых рабочих. Накануне этого дня комсомольская организация организовала для призывников прощальный вечер. Пять призывников в этот день получили комсомольские билеты.

От имени комсомольцев завода на вечере выступила секретарь заводского комитета комсомола тов. Лихачева. „Я призываю будущих воинов быть смелыми, храбрыми в бою, — говорит она. — Боритесь с немецкими захватчиками так, как боролись с ними герои Краснодарской „Молодой гвардии“, как Александр Матросов, как Зоя Космо-

демьянская“.

От партийной организации и коллектива рабочих завода призывников приветствовал секретарь партбюро тов. Воронченко и пожелал им боевых успехов в борьбе с гитлеровцами.

Затем слово взял призывник-комсомолец тов. Пристуна. „Уходя в ряды Красной Армии, — говорит он. — Мы заверяем комсомольскую организацию и коллектив завода, что не посрамим высокого звания члена Ленинско-Сталинского комсомола. Будем биться с врагами своей родины во имя победы, не жалея крови и жизни, до тех пор, пока не останется на нашей земле ни одного фашистского гада. А вы, де-

рогие товарищи, оставаясь в тылу, работайте для фронта, не жалея ни сил, не считаясь со временем. Пусть ваш трудовой подъем сольется с нашим боевым порывом в единый грозный удар, который с новой силой обрушится на головы немецко-фашистских захватчиков. Я провозглашаю, товарищи, тост за наше светлое будущее.“

После деловой части состоялись массовые игры и танцы молодежи. В конце вечера шести призывникам от имени коллектива завода были вручены подарки.

Проведенным вечером призывники и заводская молодежь остались очень довольны.

Обзор

международных событий

26 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркивалось огромное значение побед советского оружия над общим врагом — гитлеровской Германией.

Изгнание немецких захватчиков из Киева и продолжавшееся наступление Красной Армии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

Сами гитлеровцы вынуждены признать, что в Германии растут настроения

против войны. Не случайно так свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем все увеличивается.

На этой неделе газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене за время столкновения населения с эсесовскими отрядами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких военных частях. В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Восставшие требовали отставки правительства, действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновений убито не-

сколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение в занятых ими областях. Там действует против них целая итальянская партизанская армия, насчитывающая свыше 20 тысяч бойцов. В то же время англо-американские войска продолжают продвигаться в Центральной Италии.

Союзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел болгарской столицы Софии.

Л. Волинский.

ОКАЖЕМ БРАТСКУЮ ПОМОЩЬ ШКОЛАМ ОСВОБОЖДЕННЫХ И ОСВОБОЖДАЕМЫХ РАЙОНОВ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

(Письмо учителей Бабгубской школы)

Красная Армия, продвигаясь на запад, ежедневно освобождает от немецко-фашистских захватчиков советские города и села. В освобожденных районах возрождается жизнь, строятся и восстанавливаются сотни школ, в которых будут учиться советские дети. Этим школам требуется всенародная помощь. Недалеко то время, когда будут освобождены районы нашей республики, временно оккупированные врагом. Мы, учителя Бабгубской школы по примеру учителей Москвы обязуемся собрать среди учащихся нашей школы учебники и художественную литературу для школ одного из освобожденных районов нашей республики.

Из имущества своей

школы мы выделяем 20 учебников по истории СССР для 4 класса, 15 задачник для 3 и 4 классов, 10 учебников по ботанике, 5 учебников по физике, 6 — по химии, 2 географических карты, 4 таблицы по русскому языку, 12 картин — две из них по развитию речи, 15 карт и другие предметы.

Призываем все школы Кемского района последовать нашему примеру и организовать сбор книг, учебных пособий и школьного инвентаря в фонд оказания помощи школам одного из освобожденных районов Карело-Финской Республики.

Директор школы: Марен, учителя: Митченко, Лебедева, Петрова, Шилова, Корибицына и др.

ДЕКАДНИК ПОМОЩИ ШКОЛАМ

О 10 по 20 ноября в нашей республике проводится декадник помощи школам. В нашем районе первым в декадник включился коллектив Бабгубского лесоперевалкомбината. Бабгубцы взяли на себя ряд конкретных обязательств по оказанию помощи школе. Их печин подхватили и другие предприятия района.

Правление колхоза „Путь Ленина“ решило подвезти для школы 50 куб. дров и

выделило из обществленного фонда 100 кг. овощей. Исполком райсовета выделил для учащихся — детей фронтовиков 120 пар бурок. Рабочие пригородного совхоза в фонд помощи городке школе выделили 10 кг. мяса, 150 кг. картофеля и овощей. Рыбком в этот фонд сдал 200 кг. ягод и 200 кг. грибов, райлеспродторг — 100 пар ватных чулок, 8 детских пальто и материи на 10 пар белья.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Симулянтка Иванова

понесла заслуженную кару

В дни жестоких боев советского народа с немецкими захватчиками войны Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, храбро и мужественно защищают честь, свободу и независимость своей родины. Советские люди в тылу напрягают все свои силы, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Но в нашей среде еще найдется такие люди, которые не желают нести ответственность за судьбу своей родины, считая свои личные интересы выше государственных интересов. Они своей бездеятельностью не только не помо-

гают, но тормозят наступательному порыву наших защитников.

Так, например, гражданка Иванова Н. Н., злобно уклоняясь от трудовой повинности, отказалась работать по мобилизации на лесозаготовках, тем самым грубо нарушила постановление правительства от 10 августа 1942 года о трудовой повинности населения в военное время.

12 ноября 1943 года выездная сессия военного трибунала, рассмотрев дело симулянтки Ивановой Н. Н., за уклонение от трудовой повинности приговорила ее к трем годам и 6 месяцам лишения свободы.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Наркомхоз КФССР производит набор на 2-х месячные курсы по подготовке техников-инвентаризаторов для работы в городах и рабочих поселках республики по обмеру строений, составлению схем-планов участков, по плану планов зданий, оценке строений.

На курсы принимаются лица, имеющие образование не менее 7 классов. Зачисленным на курсы оплачивается проезд в гор.

Кемь (место работы курсов), предоставляется бесплатное общежитие и выплачивается стипендия в размере 250 рублей м-ц.

Начало занятий на курсах 1 декабря 1943 года. Заявления принимаются до 28 ноября с. г. Заявления о приеме на курсы направлять в гор. Вехоморск, Советская, 5, отдел кадров Наркомхоза, а также в гор. Кемь, горсовет, жилищное управление.

Наркомхоз КФССР.